

# Адаптація випускників до міжнародного економічного простору

При розробці перспективної програми міжнародного студентського співробітництва ми розуміли, що розраховувати на державне фінансування такої програми ми не можемо.

Тому, перш за все, зусилля були спрямовані на розвиток зв'язків із закордонними організаціями, які пропонували роботу в аграрному секторі економіки, давали можливість вивчати технологію сільськогосподарського виробництва, вдосконалювати знання іноземної мови, а також заробляти кошти і часом не малі.

Так в 1996 р. у нас уклалися зв'язки з низкою організацій Великої Британії (HOPS, Concordia, IAAN). За 4 роки на фермах Британії пройшли стажування терміном від 5 до 7 місяців більш як 300 студентів. Студенти на практиці опанували технологію та організацію виробництва с.-г. культур, отримали навички роботи на іноземній техніці.

Але головне те, що, працюючи на високоорганізованому приватному виробництві, студенти переживають психологічний стрес, який суттєво міняє уявлення про своє професійне призначення.

В подальшому розширилось співробітництво з посередницькими фірмами Данії (BN Connection, Ai Vuoraimis). Зараз вже більш як 10 студентів стажуються на фермах, які спеціалізуються на виробництві тваринницької продукції.

В поточному році встановились відносини з Асоціацією фермерів Франції. Студенти проходять стажування впродовж 2 місяців на фермах по виробництву садівничої та тваринницької продукції.

Проїшли стажування студенти на фермі з виробництва сиру (Нідерланди) та підприємстві з виробництва пива (Німеччина).

В цьому році розпочинається співробітництво з фірмою Masic (США). В штат Мінесота їдуть на стажування перших три фахівці.

Нові можливості відкриває членство в Міжнародній асоціації студентів аграрних ВУЗів, членами якої є більш як 50 країн.

З метою отримання максимальної користі від практики та стажування в університеті проводиться така організаційна робота:

1. Узгодження програм практик із закордонними партнерами, основні вимоги: це надання можливості глибокого вивчення господарської діяльності ферми, знайомство з навчальним процесом у споріднених вузах.

2. Видача профілюючими кафедрами індивідуальних завдань для детального опрацювання.

3. Розповсюдження набутого досвіду студентів, які пройшли практику, на всіх студентів університету шляхом публічного захисту звітів, публікацій у збірниках наукових праць, видання студентського бюлетеня «Закордонний досвід господарювання в АПК».



Прийом у ректораті професорів університету штату Небраски (США)

4. Підсумки роботи по розширенню міжнародних зв'язків

На сучасному етапі міжнародні зв'язки здійснюються у двох напрямках:

- з метою отримання місць практики для студентів за кордоном;
- з метою залучення іноземних студентів до навчання в нашому університеті.

Другий напрямок поки що на початковій стадії і почав формуватися два місяці тому. Він спрямований на середні сільськогосподарчі коледжі країн Африки та Близького Сходу.

За рік існування першого напрямку отримані суттєві позитивні зрушення. Вони стали можливими завдяки плідній роботі координатора освітянських програм *Шебанова О.Г.*, активній участі в цьому процесі професорів *Морозова І.В.*, *Мазнева Г.Є.*, *Солошенко О.В.*, доцентів *Науменка О.А.*, *Пастухова В.А.* Якщо у минулому році на практику до Польщі виїхало 28 студентів, то в цьому році студенти мали можливість пройти двомісячну практику у трьох країнах: Польщі, Словаччині, Чехії. Загальна кількість студентів становила 142. Під час перебування на практиці студенти ознайомились із сучасними технологіями європейського зразку, набули досвіду інтенсивної сільськогосподарчої праці та мали змогу заробити деякі гроші (у середньому 300-350 ум. од.).

Зараз ми підтримуємо зв'язки по організації практики з Люблінською сільськогосподарською академією, з Варшавським сільськогосподарським університетом, з Празьким сільськогосподарським університетом, з Словацьким сільськогосподарським університетом у Нітрі (поблизу Братислави).

Вже сьогодні ми працюємо над питаннями поширення практики студентів за кордоном. Ми отримали на майбутній рік принципове погодження про проведення практики від Німеччини, Греції. Ведемо діалог з Хорватією та Болгарією. Наші пропозиції взяті до розгляду Ізраї-

лем та Швейцарією. Розпочато пошук можливостей співпраці з Північною Італією та додатково з Данією.

Поширення міжнародних зв'язків ми бачимо також у встановленні наукових зв'язків, так у цьому році підписані угоди з Варшавським сільськогосподарським університетом та Словацьким сільськогосподарським університетом у Нітрі. Це відкриває простір для сумісних наукових праць та публікацій в закордонних журналах як російською, так і англійською мовами.

В межах міжнародного співробітництва є великі можливості для навчання, спілкування студентів, аспірантів та викладачів за кордоном. Перешкодою, на жаль, на цьому шляху є недостатня мовна підготовка, що потребує посилення роботи зі студентами по опануванню іноземної мови.

Започатковані контакти з Дортмундським інноваційним центром та Дортмундським університетом по співпраці у межах програми TEMPUS. Також продовжується обговорення можливості плідної співпраці у цій програмі з 2002 року з Гумбольдтівським університетом та агроуніверситетом у Відні по економічній освіті.

На жаль, в організації практики за кордоном є недоліки. Так, деканати не підходять певним чином до відбору студентів. Внаслідок цього за кордон попадають студенти, що своєю поведінкою соромлять ім'я університету. Так у Любліні сталась бійка між нашими студентами, які попередньо навживались горілки. З цього необхідно зробити певні висновки. По-перше, необхідно посилати тільки тих студентів, котрі на I, II курсі, на практиці вдома показали добрі зразки праці та поведінки, по-друге — необхідно, щоб, по змозі, кожна групу супроводжував викладач, по-третє — ввести обов'язкове страхування студентів.

Перший проректор, доцент Л.М. Тищенко,  
декан факультету по роботі з іноземними студентами, проф. І.В. Морозов,  
декан факультету технічного сервісу,  
доцент О.А. Науменко,  
координатор освітянських програм О.Г. Шебанов